



医生·医誓

中国医师节 特刊 2021/08/19



新征程 新优势 新跨越

济宁医学院附属医院太白湖院区奋力书写健康民生新答卷

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 张勇 高爽

奋斗百年路,启航新征程。为更好地满足全市人民群众的就医需求,不断提升群众的就医获得感,在山东省卫生健康委、济宁市委、市政府、济宁市卫生健康委、济宁太白湖新区党工委、管委会及社会各界的关心支持下,在“一核引领”战略部署下,济宁医学院附属医院太白湖院区于2021年5月1日正式投入启用,一所现代化的大型三级甲等综合医院在美丽的太白湖畔盛大绽放。

济宁医学院附属医院太白湖院区是济宁市重点惠民项目、济宁市“十三五”规划重点民生工程、太白湖新区“十大重点产业项目”。太白湖院区的启用是全市医疗卫生事业发展取得的又一项重要成果,也是更好服务百姓、惠及全市人民的一项民生实事,填补了太白湖新区大型医院的空白。



优质医疗新高地

为健康保驾护航

济医附院太白湖院区坐落于生态优美、环境宜人的太白湖畔,与济宁医学院隔路相望,是一座集门诊、住院、康复、科研、教学、预防于一体的三级甲等综合性智慧医院,省级区域医疗中心。医院总占地面积258亩,分两期建设。其中,一期占地面积136亩,建筑面积23.7万平方米,设置床位1200张,停车位2000个。医院开放骨科、妇产科、儿科、心内科、呼吸内科、神经外科、神经内科、康复医学科、急诊科等40余个临床医技科室,有急诊监护室、新生儿监护室、儿童监护室、神经外科监护室等6个监护病房。拥有CT、磁共振、直线加速器等先进设备。智能化一体手术室、标准洁净手术室、DSA复合手术室、CT复合手术室及一批精准医疗设备设施的使用,确保了手术的安全、高效和精准。手术室、监护室、产房等紧密相连,

实现了患者抢救、转运、术后康复之间的最短距离。

医院开通了以多学科团队联合救治为基础的急诊绿色通道,借助区域智慧急救平台,形成了卒中中心、创伤中心、胸痛中心、心衰中心、急危重症中心等多个专病中心协同救治体系,建立了一个具有时效机制的急诊救治平台,实现从院前急救、基层转诊到院内多学科联合诊治流程的畅通运行,为心脑血管病患者、卒中患者、创伤患者、危重孕产妇和新生儿救治搭建了一张快速急救的“救生网”,全面提高了患者救治率和就医感受。院内还建有直升机坪,急救直升机可以远途起飞降落。

医院二期工程按照平疫结合标准,将建设全市紧急医学救援中心,可承担重特大突发性事故的抢险救护和突发公共卫生事件的应急救援等任务。



济医附院太白湖院区在太白湖畔盛大绽放。

医学研究新平台

助人才培养创新

在重点专业方向和学科建设方面,医院将以济医附院学术梯队建设为核心,以提高业务和学术水平为关键,将学科建设与济宁医学院学位点建设、人才培养、重大课题研究、精准医学等紧密结合,全力打造多个省级临床精品特色专科、省级临床重点专科,建立

3—5个院士工作站或博士后工作站。推进亚专科学科建设,提前布局“精准医疗”战略,将医院打造成山东省名副其实的区域医学学术中心,全面提升太白湖新区医疗服务和学术创新能力。

医院将建设省内高端的“医学研究公共平台”,兼顾建

设心血管疾病、内分泌遗传与代谢病、干细胞与神经肿瘤学、神经免疫、罕见病诊疗研究中心和生物信息分析平台等重点实验室,形成从基础研究到临床研究相互结合、相互转化的综合临床研究中心。

作为山东省区域医疗中心、山东省儿科区域医疗中心,济医附院太白湖院区将依靠济宁医学院的教育平台,把新院区打造成为集教、学、研、临床于一体的智慧、绿色的区域医学学术中心。

智慧医院新地标

群众就医更省心

作为优化全市医疗资源配置的惠民医疗项目,太白湖院区通过应用智慧医疗,全面实现“指尖上的医疗服务”。围绕国家电子病历评级、“互联网+”等建设标准,开展了大数据集成平台、临床数据中心、移动医疗、移动护理、智慧物流、智慧病房、智慧行政办公等系统的智慧医院建设工作。

医院建立了智慧化控制中心,包括运营实时监管系统,医疗废弃物管理系统、智能被服

管理系统、智能设备监控系统、智能能源管控系统等,实现了工作流程的闭环管理,相当于配备“智慧管家”,医院各岗管理者随时可通过智能设备了解到实时运营情况,提高了医院管理的科学水平。同时,医院打造人工智能技术的远程医疗信息平台,重点实现远程门诊、远程会诊、远程影像、远程检验、远程心电等功能,成为智慧医院样板。

医院实现了面向医护人员

的“智慧医疗”,面向患者的“智慧服务”,智能化轨道物流系统将一个个手提箱大小的物流小车,沿着轨道将血液标本、检验病理样本、各种药品耗材等物品运输到院区各个科室及病区的收发工作站,轨道物流系统24小时运转,实现了随时传输、定向传输,减轻了医护人员的工作负担,减少了患者非医疗等待时间,提高了诊疗工作效率。

医院深入落实国家全民健康战略,实现区域医疗协同,不断提升区域医疗卫生服务辐射能力,全面开展社区和家庭智慧健康管理,推广智能可穿戴设备和智能分析系统的应用,实现了对糖尿病、高血压等慢性病人群的居家健康管理。

绿色医院新理念

满足多方位需求

济医附院太白湖院区主体建筑呈现简洁明快的现代化风格和“园林式”人文设计,为患者和工作人员提供了优雅适宜的治疗康复和工作环境,融合现代医院建筑和现代医学需求为一体,在规划、设计和建造上精益求精,达到国家二星级绿色建筑标准。此外,各楼周边设如茵广场,兼具休憩和集散人群的作用,并

对建筑屋顶进行绿化处理,设置休憩平台、屋顶疗愈花园、冥想静思花园等。院区所有卫生间均配备无障碍设备,部分病房还配有独立卫生间,满足患者多方位需求。

济医附院太白湖院区深入贯彻建设资源节约型、环境友好型社会的总要求,全力打造以人为本的现代文明医疗服务模式,努力创建以实现医疗环境

“零污染”、医患关系“零距离”、医疗保障“零障碍”、医护质量“零缺陷”为发展模式的环境优美、功能完善、园林式的绿色环保医院,不但为社会节省了能源,同时还让广大就诊者获得与众不同的绿色就诊体验和感受,大大提升了医务人员的工作效率。

雨润万物,泽被苍生。济宁医学院附属医院太白湖院区将按照“一院两区”协同发展思路,不负重托,奋力前行,向全市人民交上一份满意的民生答卷,为全市人民的身心健康作出新的更大的贡献。

多措并举提升群众就医感受。



先进设备助力打造区域医疗新高地。



智慧医疗提高诊疗工作效率。

